

Пролетарии всех стран, соединитесь!

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

№ 43 (9381)

Вторник, 2 марта 1954 года

Цена 20 коп.

## 14 марта — день выборов в Верховный Совет СССР

### Успешно выполнить народнохозяйственный план по местному хозяйству

Прошедшая на днях четвертая сессия Томского областного Совета депутатов трудящихся отметила, что, выполняя директивы XIX съезда партии, трудящиеся области добились в 1953 году некоторого подъема сельского хозяйства, промышленности, транспорта и культурного строительства.

Объем промышленного производства предприятий местной и кооперативной промышленности возрос в сравнении с 1952 годом на 13,4 процента. Многие предприятия, промышленные артели стали больше производить товаров народного потребления, улучшили качество и снизили себестоимость изделий.

Колхозы области добились некоторого роста в развитии земледелия и общественного животноводства. В 1953 году машино-тракторные станции области выполнили 92 процента объема всех основных полевых работ.

Однако, как отметила сессия, ряд отделов, управлений областного и районного уровней им предприятий не обеспечил выполнения народнохозяйственного плана по ряду показателей.

Не выполнен план в ассортименте изделий, многие из них выпускаются пониженной сортности. Во многих предприятиях и в промысловых артелях неудовлетворительно организован труд рабочих; поэтому имеющиеся механизмы используются не на полную мощность, производительность труда рабочих низкая.

Не было обеспечено выполнение ряда важнейших заданий по сельскому хозяйству: не выполнен план по расширению посевных площадей, по посеву озимых, посадке картофеля, посеву овощей, махорки и конопли. Не выполнен план по росту поголовья крупного рогатого скота и по повышению продуктивности животноводства. Во многих колхозах, особенно Шегарского, Молчановского, Колпашевского, Пышкино-Троицкого районов, низки урожаи зерновых и технических культур, картофеля и овощей.

Неудовлетворительное выполнение заданий по ряду отраслей и показателей народнохозяйственного плана в 1953 году является, как указал областной Совет депутатов трудящихся, следствием того, что в руководстве отраслями хозяйства и культуры со стороны областного, его отделов, управлений и других областных организаций имели место серьезные недостатки. Главным из них — мелочная перестройка работы в свете постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС, решений пятой сессии Верховного Совета СССР и последующих постановлений Совета Министров СССР и ЦК КПСС о развитии сельского хозяйства, производстве товаров народного потребления и советской торговли.

Четвертая сессия Томского областного Совета депутатов трудящихся утвердила народнохозяйственный план по местному хозяйству области на 1954 год.

Задача заключается в том, чтобы обеспечить выполнение годового плана каждым предприятием и артелью по выпуску продукции в установленной номенклатуре изделий, максимальное использование резервов производства за счет дальнейшего прироста производственных мощностей, улучшения их использования, дальнейшего совершенствования технологии производства и внедрения передовых методов труда.

Особое внимание следует обратить на всемерное увеличение выпуска товаров широкого потребления и продовольствия, освоение новых видов продукции и расширение ассортимента вырабатываемых изделий. Необходимо принять меры к значительному улучшению качества продукции и не допускать проникновения в торговую сеть товаров низкого качества.

Успешное выполнение народнохозяйственного плана текущего года требует обеспечить ритмичную работу всех предприятий и артелей, ликвидировать порочную практику штурмовщины и выполнение плана по валовой продукции за счет выпуска второстепенных, непланируемых изделий.

Нужно обеспечить дальнейшее повышение производительности труда на основе механизации процессов производства, улучшения организации труда и широкого развертывания социалистического соревнования, строго соблюдать нормы расходования сырья, материалов, топлива и электроэнергии, ликвидировать потери от безхозяйственности, обеспечить дальнейшее снижение себестоимости продукции.

### В Президиуме Верховного Совета РСФСР и Совете Министров РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР и Совет Министров РСФСР приняли постановление об образовании Правительственного Комитета РСФСР по подготовке и проведению юбилея 300-летия воссоединения Украины с Россией под председательством тов. А. М. Пузанова.

### Выполнен кварталный план

МОЛОТОВ На Обращение ЦК КПСС к избирателям коллектив Краснокамской котельной турбинного бурения объединения «Молотовнефть», руководимый бывшим мастером лауреатом Сталинской премии Никишиным, отвечает новыми успехами.

Областные управления, ведающие местной и кооперативной промышленностью, промышленностью продовольственных товаров, должны лучше использовать местные сырье и отходы предприятий союзного и республиканского подчинения.

В целях обеспечения нужд сельского хозяйства и населения областцетростром и облпроветом обязаны организовать производство парниковых рам, оконных и дверных коробок, ульев, обзого инвентаря и других хозяйственных товаров, строительных материалов.

Чтобы успешно выполнить задачи, поставленные в области сельского хозяйства, надо в кратчайший срок разработать агро-технические и зоотехнические мероприятия по каждому колхозу, бригаде, участку, ферме, обеспечивающие успешное выполнение плана сельскохозяйственных работ на 1954 год.

В этих мероприятиях нужно предусмотреть широкое применение углубления пахотного слоя, узкорядного и перекрестного способов сева зерновых и льна, посадку картофеля и овощей квадратно-гнездовым способом, выращивание рассады в торфоперегнойных горшочках. Необходимо организовать широкое применение органических и минеральных удобрений, известкование кислых почв, а также применять другие важнейшие достижения науки и передового опыта, обеспечить резкое сокращение сроков проведения полевых работ в колхозах при высоком качестве обработки почвы, сева и уборки урожая.

Боевая задача — обеспечить безусловное выполнение плана подъема целины, залежей и переделов.

В целях быстрой ликвидации отставания в развитии общественного животноводства в колхозах и резкого повышения продуктивности всех видов скота нужно принять меры, обеспечивающие безусловное выполнение плана заготовки грубых и сочных кормов, в широких размерах внедрять летнее стойло-лазерное содержание скота с применением загонной системы использования пастбищ, шире распространять опыт передовых животноводов и достижения сельскохозяйственной науки по кормлению, содержанию и уходу за скотом.

В нынешнем году будет продолжаться работа по механизации трудоемких процессов в животноводстве. Нужно внедрить электроудое на 30 фермах, автопоение на 30 фермах, механизировать внутрифермский транспорт на 70 фермах, волокошение на 100 фермах. Кроме того, необходимо ввести в действие сельские гидроэлектростанции мощностью 265 киловатт, электрифицировать 10 колхозов, из них 6 колхозов путем подключения к государственной энергосети.

Основы урожая закладываются весной. Задача заключается в том, чтобы обеспечить своевременную и высококачественную подготовку к севу, провести весенние сельскохозяйственные работы в сжатые сроки (не более 10—12 дней) и на высоком агро-техническом уровне.

В решениях всех вопросов дальнейшего развития сельского хозяйства области большую помощь специалистам сельского хозяйства, колхозам и машино-тракторным станциям в деле внедрения передовой агро-техники, достижений науки и передового опыта должны оказать научные работники высших учебных заведений.

Обязанность работников промышленных предприятий города Томска и области обеспечить образцовое выполнение заданий по производству запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным и другим машинам, усилить шефскую помощь колхозам и МТС, при этом обратить особое внимание на внедрение в практику МТС заводской производственной культуры, освоение передовых методов ремонта и использования механизмов.

Народнохозяйственным планом намечается провести в этом году большие работы в области дорожного строительства, транспорта, связи жилищно-коммунального хозяйства, расширения торговли, в области здравоохранения, просвещения и культуры, капитального строительства.

Задача партийных и советских организаций, хозяйственных руководителей, всех трудящихся области еще шире развернуть социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР накануне трудовых усилий на успешное выполнение и перевыполнение плана первого квартала и годового плана.

### ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ Овощеводы готовятся к весне

Колхозники сельхозартели «1 Мая», Томского района, обсудив на своем собрании Обращение участников Всероссийского совещания передовиков сельского хозяйства, единодушно решили включиться в социалистическое соревнование за получение в этом году высоких урожаев овощей, картофеля и зерновых культур, быстрый подъем общественного животноводства колхоза. Они решили вызвать на социалистическое соревнование членов сельхозартели имени Сталина.

В своем обращении к членам колхоза имени Сталина они пишут:

«Дорогие товарищи! Мы, колхозники сельхозартели «1 Мая», обсудив Обращение участников Всероссийского совещания передовиков сельского хозяйства, берем на себя новые, повышенные обязательства».

Вызываем вас на социалистическое соревнование и обязуемся получить в этом году на площади 20 гектаров по 300 центнеров капусты с каждого гектара, огурцов на площади 7,5 гектара — по 300 центнеров, томатов на площади 5 гектаров — по 400 центнеров, свеклы с 7,5 гектара — по 130 центнеров, лука с 2,5 гектара — по 90 центнеров, картофеля с 40 гектаров — по 150 центнеров с гектара.

Зерна обещаем получить в среднем с каждого гектара по 16, а на семенных участках — по 20 центнеров.

Добьемся в 1954 году навоза 1.500 литров молока от каждой коровы».

Выполняя свои обязательства, колхозники сельхозартели «1 Мая» деятельно готовятся к весне. Для парников они вывезли 300 тонн навоза, купили 37 тонн

минеральных удобрений, изготовили 40.000 торфоперегнойных горшочков.

Напряженно трудятся сейчас овощеводы бригады Е. Г. Губиной из колхоза «Красный Октябрь». Они собрали 28 центнеров птичьего помета, 30 центнеров золы. Колхоз закупил нынче 100 центнеров минеральных удобрений: на поля вывезено около 1.000 тонн навоза. Всего в этом году в артели будет посажено 30 гектаров овощей и 100 гектаров картофеля.

Колхозники сельхозартели имени Карла Маркса решили в этом году заложить 400 парниковых рам для выращивания ранних овощей для г. Томска. 250 рам уже полностью оборудованы. Для навоза парников вывезено 1.200 тонн навоза.

Е. ПОНОМАРЕННО.

### Навстречу севу

План ремонта тракторов выполнен к 1 февраля. Ремонтируя тракторы сверх плана, механизаторы решили ко дню выборов привести в полную боевую готовность весь сельскохозяйственный инвентарь, отремонтировать 5 комбайнов.

На 120—130 процентов выполняют дневные задания слесарь С. Гайдук, кузнец Е. Шпробков, монтажники И. Ряхин, В. Никуленко, П. Мерзляков.

С хорошими трудовыми успехами идут навстречу выборам механизаторы Высокоярской МТС.

### ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

## ПРЕОДОЛЕТЬ КОНСЕРВАТИЗМ, СТРОГО СОБЛЮДАТЬ ТРЕБОВАНИЯ АГРОТЕХНИКИ

В истекшем году в Зырянском районе был получен низкий урожай картофеля и овощей.

В колхозах «Путь к коммунизму», имени Сталина, имени Фрунзе и многих других собранный картофель едва возместил количество затраченных на его посадку семян.

Основная причина низких урожаев картофеля и овощей в районе — низкая агро-техника, слабая механизация работ. Ли одного гектара пропашных культур в прошлом году не было посеяно квадратно-гнездовым и квадратным способами. Вручную колхозники не успевали обрабатывать посевы, поля зарастали сорняками, овощи и картофель развивались плохо, давали низкие урожаи.

Постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС поставило перед нашим сельским хозяйством задачу — резко увеличить валовой сбор картофеля и овощей, повысить их урожайность. Важнейшее для этого — широкое применение передовых агро-технических приемов возделывания картофеля и овощей.

Что же делается в этом направлении в районе?

Во всех машино-тракторных станциях района было немало разговоров об этом, намечались широкие планы, брались обязательства — весь посев картофеля и овощей в нынешнем году провести квадратно-гнездовым и квадратным способами, широко применить для выращивания рассады торфоперегнойные горшочки.

Но, привав обязательства и намеченные планы, руководители МТС района успокоились на этом. Почти никакой подготовки к широкому применению квадратно-гнез-

вого способа посадки картофеля в колхозах не ведется, из плана 200 тысяч торфоперегнойных горшочков изготовлено немногим более 3 тысяч.

Беззаботно относится к вопросам развития картофелеводства и овощеводства руководители Чердытской МТС. В колхозах, обслуживаемых этой станцией, семена картофеля засыпаны лишь на 90 процентов, почти совсем нет семян овощей. Между тем, мер к пополнению семенных фондов руководителей колхозов и МТС не принимаются.

Вся подготовка МТС к внедрению квадратно-гнездового и квадратного методов посадки картофеля и овощей свелась к тому, что в некоторых колхозах специалисты МТС прочитали лекции для колхозников об этих прогрессивных методах. Но о настоящем, глубоком обучении механизаторов и колхозников приемам и методам квадратно-гнездовой и квадратной посадки картофеля и овощей руководители станции и не думают.

Колхозы зоны Чердытской МТС должны изготовить к весне 50 тысяч торфоперегнойных горшочков для посадки капусты, огурцов, помидоров и других овощей. До сих пор изготовление горшочков не начато.

Мало настойчивости в организации борьбы за повышение урожайности картофеля и овощей проявляют также руководители Зырянской МТС. На 11 колхозах, обслуживаемых МТС, лишь один колхоз имени Карла Маркса приступил к изготовлению горшочков.

Вопрос об увеличении производства картофеля и овощей обсуждался на совете МТС, но решительных сдвигов в этом отношении в колхозах нет.

### НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

## Названия новые, а порядки старые

Это случилось поздно вечером. «Разулся» мощный дизельный трактор — сломались валы гусеницы. Машина стала. Об этом немедленно доложили начальнику лесопункта тов. Орехову. Он позвонил в поселок Центральный и потребовал сейчас же выслать запасную деталь.

— У нас это быстро делается, — объяснял тов. Орехов, — эта деталь будет доставлена по «зеленой улице». Через три часа она будет у трактора.

И начальник участка стал срочно принашивать дополнительные меры.

— Дайте одиннадцатый, — кричал он в телефонную трубку. — Иван? (Это отпустило в трактористку тов. Храпову, на смене которого случился поломка). Слушай! Оставайся на ночь, не отходи от трактора. Как только привезут валено, немедленно собери гусеницу.

— Все будет в порядке, — сказал тов. Орехов, вешая трубку, — к утру трактор будет работать.

Уже стало светло, а трактор, о котором шла речь накануне, все еще стоял с разведенной гусеницей. Оказалось, что никто и не собирался открывать «зеленую улицу». Главным механиком лесхоза тов. Данько, которому за две недели до этого случая было известно, что нужно менять деталь, спокойно проспал ночь. Деталь прибыла на участок лишь с утренним рабочим поездом. Трактор простоял ночь и поднялся.

— Сегодня тоже график не выполняю, — сказал, возмущаясь, начальник лесопункта.

— А почему не работает резервный трактор?

— Резервного у нас нет.

Характерен следующий факт. В колхозе имени Сталина имеется станок для изготовления торфоперегнойных горшочков, но он бездействует: правление колхоза не может подыскать помещенца для станка.

Ссылаясь на различные причины, ничего не делают по подготовке к внедрению квадратно-гнездового метода руководители колхозов имени Кирова, «Борьба за коммунизм» и другие.

О том, что в колхозах есть возможность нынешней весной вырастить всю рассаду для овощей в торфоперегнойных горшочках, широко применить квадратно-гнездовой метод посадки картофеля, говорит опыт колхоза имени Кагановича, входящего в зону Громышиной МТС. Овощеводы колхоза уже изготовили около 3 тысяч торфоперегнойных горшочков. В этом немалая заслуга агронома колхоза тов. Попова.

Однако в других колхозах той же Громышиной МТС пока полное затишье. Главный агроном станции тов. Бравец спокойно сообщает о том, что ни в одном колхозе, кроме колхоза имени Кагановича, изготовление горшочков не ведется, подготовка к посадке овощей и картофеля квадратным и квадратно-гнездовым способами не начата.

Большое государственной важности дело обеспечения Зырянского урожая картофеля и овощей в Выхском районе находится под угрозой срыва.

Посадка картофеля квадратно-гнездовым способом, широкое применение для выращивания рассады овощей торфоперегнойных горшочков — дело новое, и чтобы внедрить его в производство, требуется большая организаторская работа.

Л. ВОЙТЕННО.

### Встречи избирателей с кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР

В районном центре Старый Крым и в гор. Феодосии состоялись встречи избирателей с кандидатами в депутаты Совета Союза по Черноморскому избирательному округу значимым виноградарем совхоза «Кобтебель» Героем Социалистического Труда М. А. Брынцева.

Трудящиеся Богородицкого избирательного округа (Тульская область) встретились со своим кандидатом в депутаты Совета Союза начальником комбината «Тулауголь» П. М. Кратенко. В Бакинском-Джапаридзевском избирательном округе состоялась встреча трудящихся с кандидатом в депутаты Совета Национальностей начальником Каспийского пароходства П. П. Мухомин.

На собрании в Октябрьском избирательном округе проходившем в актовом зале Карело-Финского государственного университета, избиратели встретились с кандидатом в депутаты Совета Национальностей знаменитым слесарем Онежского машиностроительного завода А. Т. Сосниным.

Избиратели Прижинского избирательного округа встретились с кандидатом в депутаты Совета Национальностей председателем колхоза имени Сталина, Велозерского района, А. В. Александровой.

Трудящиеся Улан-Удэ встретились с кандидатом в депутаты Совета Союза по Улан-Удэнскому городскому избирательному округу Е. Г. Курочкиным и кандидатом в депутаты Совета Национальностей по Улан-Удэнскому сельскому избирательному округу Д. Н. Ягодным.

(ТАСС).

### На освоение целинных земель

ХАРЬКОВ. В комитеты комсомола предприятий и строек, колхозов, совхозов и МТС области поступают все новые заявления от молодых машиностроителей, трактористов, механиков, агрономов, шоферов, монтажников, изъявивших желание поехать на работу в Казахстан, Поволжье, на Алтай.

Сегодня райкомы комсомола городов и сел области вручают комсомольские путевки первой группе отъезжающих, состоящей из 800 человек.

ТАЛДИН. С каждым днем растет число молодых рабочих промышленных предприятий, механизаторов и специалистов сельского хозяйства Эстонии, подающих заявления о направлении их в районы освоения целинных и залежных земель.

В комсомольские комитеты уже поступили сотни заявлений.

НИЖНИЙ ТАГИЛ. По примеру московских комсомольцев молодежь города выражает горячее желание принять участие в наступлении на целину. В городской комитет ВЛКСМ пошло уже свыше 700 заявлений молодых механиков, трактористов, слесарей, строителей и рабочих других специальностей. Одним из первых откликнулся на призыв партии комсомолец Новоталинского металлургического завода машинист крама М. Валеев, шофер Н. Сивко. В своих заявлениях они просят направить их в любую область страны, туда, где более всего нужны люди. Молодые патриоты обещают приложить все силы, чтобы лучше выполнить исторические решения партии и правительства.

ВОРОШИЛОВГРАД. В городах и селах области растет число молодых патриотов, выражающих желание лично участвовать в освоении целинных и залежных земель. В Калусевский горком комсомола пришла заявка работника треста «Калинувогне» Клавдия Култыгина. В этом заявлении она пишет:

«Прошу послать всю нашу семью в Алтайский край. Мы решили ответить на призыв родной Коммунистической партии личным участием в деле огромной государственной важности — расширении посевных площадей страны на несколько миллионов гектаров». Под заявлением — шесть подписей членов семьи Култыгиных, в составе которой четыре строителя, шед-новар и домохозяйка.

От молодых патриотов, желающих принять участие в освоении залежных и целинных земель, уже поступило 1.500 заявлений.

27 февраля. (ТАСС).

### Расширяется производство овощей в пригородных зонах

КНЕВ, 1 марта. (ТАСС). Совхозы Украины расширяют посевные площади овощных культур и одновременно создают крупные парничково-тепличные хозяйства.

В Киевском пригородном совхозе «Поля орошения» начато строительство двух теплиц площадью 2.000 квадратных метров. Для их обогрева намечено использовать природный газавский газ.

Пригородные овощеводческие совхозы сооружают в этом году по типовым проектам 13 теплиц с водяным обогревом площадью 308 квадратных метров каждая. Часть из них уже сдана в эксплуатацию.

До конца года вступит в строй около 14 тысяч квадратных метров новых теплиц. Это позволит почти в два раза увеличить выращивание рассады овощных культур и свежих овощей в зимне и весеннее время.

Б. НЕМИРОВСКИЙ.



# К ЧЕМУ ПРИВОДИТ КАНЦЕЛЯРЩИНА

За последние годы промышленная кооперация Томской области заметно увеличилась выпуск предметов народного потребления. За три года пятой пятилетки выпуск изделий народного потребления и сырья для промышленности увеличился на 52 процента.

Однако факты показывают, что за время, прошедшее после выхода в свет постановления Совета Министров СССР и ЦК КПСС «О расширении производства промышленных товаров широкого потребления и улучшения их качества», в работе промышленной кооперации области серьезных сдвигов не произошло.

Основной недостаток в работе промышленной кооперации заключается в том, что некоторые союзы области не выполняют план в ассортименте, выпускают продукцию низкого качества. Многие артели области выполняют производственный план за счет менее трудоемких изделий, которые не пользуются спросом населения.

Канцелярско-бюрократический стиль руководства, установившийся в облпромовете, подмена живого конкретного руководства изданием циркуляров, директив и постановлений, отсутствие проверки исполнения решений привели к тому, что предприятия промышленной кооперации области очень медленно перестраивают свою работу.

## В ПОТОКЕ БУМАГ

Вот некоторые факты, характеризующие стиль работы облпромсовета. Только с 1 января 1954 года по 12 февраля издано 75 постановлений.

В 1953 году Томский горпромсоюз получил 1.750 различных писем, постановлений, директивных указаний, 1.440 из них направлены облпромсовету. Приходит в среднем по 4 директивы на день. Не слишком ли много для одного союза? Только за январь и февраль этого года в канцелярию облпромсовета зарегистрировано 390 постановлений, директив и письменных указаний из облпромсовета.

Союзы в свою очередь рассылают указания и постановления в артели. Только горпромсоюз направил в 1953 году около 2.000 различных циркуляров и директив. При этом бумаги пишутся даже в том случае, когда работнику облпромсовета достаточно сказать по телефону несколько слов.

Например, в одной из бумаг, посланных из облпромсовета за подписью председателя правления тов. Постнова, предлагается тов. Михееву, председателю президиума горпромсовета, командировать в г. Тюмень на выставку новых изделий работника артели «Художественный промысел».

Обилие заседаний, бумажная волокита не только исключают возможность работникам чаще бывать на предприятиях, но и не позволяют глубоко изучать вопрос, который нужно обсудить, и тем более, проверить выполнение решений.

22 января по предложению первого заместителя председателя областного совета тов. Пуранова состоялось очередное заседание правления. На нем был рассмотрен ряд вопросов и в том числе вопрос о заготовке леса Асиновским и Томским межрайонскими союзами и о строительстве нового цеха в томской артели «Утильщик». По первому вопросу были заслушаны отчеты председателей советов тов. Конавалова и Рыжова. В том же заседании, как выяснилось из сообщений председателей, январский план заготовки леса находился под угрозой срыва. Таким образом, постановка вопроса на правлении была правильной. Однако из дальнейшего стало ясно, что изучением состояния дел на месте, особенно в Асиновском межрайонском союзе, никто из работников облпромсовета по-настоящему не занимался. Перед обсуждением в Асиновском союзе работники совета не были. Вполне понятно, что разбор работы союза был сделан поверхностно.

О ходе строительства утильного цеха доложил председатель артели «Утильщик» тов. Глазковский. Выяснилось, что строительство цеха задерживается из-за отсутствия пиломатериалов. Сделав вывод, что члены правления союза не обеспечили решение о помощи артели в обеспечении лесом. Но этого не произошло. В адрес тов. Глазковского было высказано много критических замечаний, его обвинили в нерасторопности. Но члены правления забыли о решении правления от 4 ноября, в котором председателю Томского горпромсовета тов. Михееву было поручено организовать заготовку пиломатериалов для строительства утильного цеха. Если бы на заседании правления вспомнили о невыполненном решении, пришлось бы по новому рассматривать вопрос.

Проверка исполнения решений вообще поставлена исключительно плохо.

## В ОТРЫВЕ ОТ РУК АРТЕЛЕЙ

Без четкого, своевременного снабжения предприятий сырьем и материалами, запасными частями и инструментом не может быть и речи о высокопроизводительной и ритмичной работе артелей.

Снабжением кооперативной промышленности занимается промтехснаб, входящий в систему облпромсовета. Руководитель промтехснабом тов. Житковский. О роли снабженцев он говорит так: «Мы — орган исполнительный. Получаем заявки, стараемся выполнять их. Остальное — не наше дело. Вообще со снабжением у нас дело обстоит неплохо. Лишь без карточек, что имеется у меня на базе. Могу любому ответить по телефону».

Беседуя с тов. Житковским, можно подумать, что снабжение предприятий промышленной кооперации организовано хорошо, а если и есть недостатки в этом деле, то это только вина Роспромсовета, который не всегда считается с нуждами области. Такого же мнения и некоторые другие работники облпромсовета.

На самом деле вопросы снабжения в облпромсовете решаются плохо. Здесь, как и в других отделах облпромсовета, процветает бумажная волокита в решении самых насущных вопросов. Особенно остро пороки стиля работы снабженцев ощущают артели отдаленных от областного центра районов. В адрес областных организаций поступают письма, в которых работники артелей возмущаются работой облпромтехснаба, формальным подходом к делу работников этого отдела.

В одном из писем председатель правления пунской артели «Луч север» тов. Беляев пишет о том, что правление артели в течение четырех месяцев просит работников облпромсовета направить на предприятие котловары, сапожные гвозди, суровые и швейные нитки. Вместо требуемых товаров артель получает только бюрократические отписки.

В результате плохого снабжения расположенный в артели «Луч север» артели остается в течение нескольких месяцев в ожидании. В начале прошлого года в одной из артелей Томска, занимающейся производством сапог, нехватало тесьмы, из-за которой сапог, руководители артели обратились в промтехснаб. Товаровед проверил карточки и заявил, что тесьма на складе нет. Но предприятие требует тесьму. И вот в Роспромсовете полетели заявки и телеграммы, в Москву поехали снабженцы. Время шло, задерживалось производство, тратились деньги на телеграммы и командировки. А через полгода выяснилось, что тесьма имела на складе промтехснаба.

Руководители артели «8-е марта» решили увеличить выпуск бельевое трикотажное. Встал вопрос об обеспечении артели сырьем. С заявкой предприятия тов. Житковский выехал в Москву. В это время в Роспромсовете находился и председатель правления облпромсовета тов. Постнов. Оба руководителя вернулись с чем и заявили членам правления артели, что в Роспромсовете отказали выдать сырье.

Через некоторое время в Москву приехала председатель правления артели «8-е марта» тов. Крынская. Когда она обратилась в совет с таким же вопросом, выяснилось, что сырье для изготовления бельевое трикотажное есть, и артель получит его в ближайшее время, а т. Житковский и Постнов даже не обращались в отдел снабжения Роспромсовета.

Подобные случаи не единичны и поэтому неудивительно, что зачастую артели связываются непосредственно с поставщиками сырья, минуя облпромсовет и его промтехснаб.

«Обойдутся и без нашей помощи»

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О расширении производства промышленных товаров широкого потребления и улучшения их качества» говорится: «Широко внедрять на предприятиях местной промышленности и промышленности кооперации новую технику, передовую технологию, организовывать поточные методы производства с применением конвейеров, а также широко использовать опыт работы передовых предприятий государственной и кооперативной промышленности и новаторов производства».

Техническая мысль инженерно-технических работников артелей должна быть направлена на решение этих задач. Нужно добиться, чтобы товары изготовлялись по лучшим образцам, выпускаемым государственной промышленностью. Для этого необходимо повысить культуру производства.

Но и здесь мало что изменилось. В артелях области до сих пор многие работы производятся вручную, имеющаяся техника простаивает, технология производства отдельных изделий нарушается. Все это приводит к снижению качества продукции.

Примером может служить артель «Сельхозмашина». До сих пор здесь при наличии прессового хозяйства ведра и тази изготавливаются кустаным способом, не освоена передовая технология литья чугунных изделий, нарушается технологический процесс производства кроватей. Это приводит к повышению себестоимости изделий и к снижению их качества.

Артель находится в Томске. Инженеры производственного отдела облпромсовета без особых усилий могли бы оказать техническую помощь предприятию. Но у них, как говорится, «руки не доходят».

Члены правления артели не раз обращались за помощью в облпромсовет, но безрезультатно. Поэтому неудивительно, что артель на протяжении года, имея достаточное количество сырья, не смогла освоить выпуск алюминиевой посуды, в которой очень нуждается население.

Недавно в артель прибыл новый пресс, предназначенный для изготовления оконной фурнитуры, но он не работает, так как на предприятии нет специалиста по установке подобного оборудования.

Члены правления обратились за помощью в облпромсовет, но бесполезно. Начальник производственного отдела тов. Бирцман рассудил: «В артели просто не хотят заниматься установкой прессы. А захотят, обойдутся и без нашей помощи».

Оттолкнувшись от артелей ворохом бумаг, работники облпромсовета заседают, пишут циркуляры и не думают о том, что им нужно, засучив рукава, взяться за оказание конкретной технической помощи предприятиям.

Полобное отношение работника облпромсовета к нуждам артели нельзя иначе расценивать, как формально-бюрократическое.

Редко бываю работники производственного отдела в других артелях. Их посещения обычно ограничиваются беглым осмотром оборудования, короткой беседой с инженерно-техническими работниками предприятий. Глубоко в производство они не выкапывают, поэтому артели не получают квалифицированной помощи.

В артелях районов области инженеры облпромсовета выезжают от случая к случаю. Из 45 командировок, сделанных работниками облпромсовета в прошлом году, 20 — в Москву, несколько — в Ленинград, Новосибирск и другие города страны и только 18 — в районы области.

Председатель правления тов. Постнов на одном из заседаний заявил, что предприятия облпромсовета полностью выполняют свои обязательства перед торговыми организациями, за исключением разве только валеной обуви и некоторых видов швейных изделий. Это заявление очень далеко от истинного положения дела. Взять, к примеру, томский магазин № 63 «Росстекляшвейтор». В прошлом году предприятия промышленной кооперации не дали в магазин на несколько сот тысяч рублей продукции.

Такое же положение и в этом году. Артели горпромсовета не поставляют в магазин бумажки, очень мало дают сорочек, детских льняных костюмов, ученических форм, брюк и других товаров. Артели промышленной кооперации очень плохо изучают спрос населения. Часто в артелях при планировании намечается производство таких товаров, которые покупателям не нужны.

Настраивая благодушие и упокоенности руководителей — вот что мешает развитию работы кооперации. Руководители облпромсовета считают, что основные задачи уже решены, сделано по крайней мере много, чтобы выполнить постановление партии и правительства «О расширении производства промышленных товаров широкого потребления и улучшения их качества». Заместитель председателя тов. Докучин, ведущий капитальный строительство и мебельными предприятиями, рассказывает, что капитальное строительство ведется в широких масштабах, производственные площади растут. Но он упоминает о чрезвычайно медленных темпах строительства, о том, что в прошлом году освоено немногим более половины средств, ассигнованных на капитальное строительство.

Не отличается скромностью и начальник производственного отдела облпромсовета тов. Кирилин. Она работает в системе недавно, но уже прониклась чувством благодушия. Она заявляет, что производственный отдел оказывает необходимую техническую помощь союзам облпромсовета. Факты не на стороне тов. Кирилин: техническая помощь артелям оказывается слабо.

Нужно коренным образом улучшить руководство облпромсовета союзами и артелями, приблизить руководство к жизни, глубже и тщательнее изучать запросы артелей, решительно покончить с вредной практикой, когда живое руководство подменяется заседательской суетней и писанием директив.

Проверка исполнения должна стать законом в системе облпромсовета, основой работы. Каждое решение нужно оперативно контролировать, добиваясь безусловного его выполнения. Артели и союзы должны получать конкретную материальную и техническую помощь.

В. ЛИПАТОВ, Б. ЯРИН.

Активнее участвовать в подъеме сельского хозяйства

Пленум ЦК КПСС пловыми профсоюзными организациями. Даже в близлежащем Асиновском районе есть клубы, которые плохо организуют работу на селе, а ведь культурные силы г. Томска могли бы оказать этим клубам большую помощь. Не является случайностью и то, что такие коллективы, как Томского отделения Всероссийского художественного фонда, областного драматического театра, обфилармонии, музыкального училища, в настоящее время фактически не участвуют в культурно-массовой работе на селе.

Выступивший на конференции председатель местного отделения Всероссийского художественного фонда тов. Горбатенко заявил, что коллектив отделения мог бы помочь в оформлении сельских клубов, организовать передвижную выставку картин, руководить кружками самодеятельных художников на селе, но «к нам за такой помощью никто не обращался».

Делегаты конференции дали резкий ответ «выжидательный» настроением представителя томских художников-профессионалов. Но факт остается фактом, что ни областного управления культуры, ни обком профсоюза еще не дошли в своей организаторской работе по оказанию помощи селу даже до ряда крупных коллективов.

Председатель Туганского райкома профсоюза работников культуры делегат тов. Кузнецов сказал, что областное управление культуры, обком профсоюза еще мало оказывают помощи культурным учреждениям села. В связи с этим тов. Кузнецов предлагает, чтобы руководители этих учреждений меньше посылали директив и указаний в районы, а больше бывали на местах сами и помогали там организовывать живое дело. Он выдвинул предложение, чтобы областное управление культуры рассмотрело вопрос о посылке в район на постоянную работу некоторых работников культурных учреждений г. Томска.

Мысль о том, что участие коллективов работников культурного фронта учреждений г. Томска в подъеме сельского хозяйства должно быть более широким, более активным и действенным, проходила красной нитью через выступления председателя профкома университета тов. Алексеева, начальника областного управления трудовых резервов тов. Ильина, заместителя директора политехнического института тов. Казачек и ряда других выступавших.

Конференция приняла резолюцию, в которой обязала все райкомы профсоюзов, профкомы и местные научные учреждения, учреждений искусств и другие устранить отмеченные на конференции недостатки.

Конференция призвала профсоюзный актив осерно развивать и направлять инициативу работников культуры на активное участие в выполнении постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

Конференция избрала делегатов на I съезд профсоюза работников культуры и межобластную профсоюзную конференцию.

Томский электромеханический завод имени В. В. Вахрушева.

На снимке: стахановка-револьверщица крепленого участка второго цеха Валентина Юрина. В дни трудовой вахты в честь предстоящих выборов в Верховный Совет СССР она ежедневно выполняет нормы на 200—220 процентов.

Фот. Ф. Житриневича.

Досрочно

Хороших результатов в социалистическом соревновании в честь выборов в Верховный Совет СССР добились рыбаки передовых бригад Парабельского района. Бригада колхоза имени Свердлова, которой руководит тов. Костарев, бригада гослова, где бригадиром тов. Шуров, досрочно завершили квартальный план рыболовства.

Близки к выполнению квартального задания вылова рыбы рыбаки колхозов имени Сталина, «21-я вышка октября», бригада гослова, которой руководит тов. Гончаров.

Фестиваль сельскохозяйственных фильмов

С 3 февраля в Зырянском районом Доме культуры проводился фестиваль сельскохозяйственных фильмов. Демонстрация фильмов сопровождалась лекциями специалистов сельского хозяйства.

С 11 по 16 февраля кинофестиваль проводился также в Громышевской МТС, с 19 по 24 февраля — в Зырянской МТС. Затем будет организован просмотр кинофильмов на сельскохозяйственные темы в колхозах района.

Подготовка кадров механизаторов

В нынешнем году для МТС нашей области будет подготовлен новый отряд механизаторов.

Более 60 трактористов Гусевской, Галинской, Кривошеинской и Ключевской МТС обучаются на межрайонных курсах механизаторов при Галинской МТС. Курсанты изучат за четыре месяца устройство тракторов АТЗ и НАТИ, знакомятся с агротехникой возделывания сельскохозяйственных культур.

Более 50 трактористов обучаются на четырехмесячных курсах при Громышевской МТС. На курсах готовятся кадры механизаторов для Зырянской, Громышевской, Красноярской и Митрофановской МТС.

Успехи колхозных животноводов

Значительных успехов в работе добились животноводы нашей колхозной овцеводческой фермы (колхоз имени Ленина, Кожвинского района). В 1953 году 230 овцематок они получили и сохранили 455 ягнят.

Заведующий овцеводческой фермой Д. И. Анники четко организовал труд работников фермы, добился образцового ухода за животными.

Работники фермы А. Зирак, В. Метрус в порядке дополнительной оплаты получили по 30 ягнят каждая, Э. Балдыс — 29 ягнят, А. Анникина — 7, Е. Милова — 5 ягнят.

А. КОЗАНОВ, А. МАЛЬНОВ.

Соревнование лыжников на первенство города

В г. Томске закончилось соревнование на личное и командное первенство города по лыжам. В них приняли участие более 20 юнатов.

Соревнования проводились по трем группам. В первую группу включались команды вузов и спортивных обществ города, во вторую — команды промышленных предприятий и техникумов. В третьей группе выступали команды школ, ремесленных училищ и школ ФЗО.

В результате двухдневной борьбы первое место в первой группе завоевала команда педагогического института. Во второй группе победителями вышли спортсмены педагогического училища. В группе юношеских команд первые места заняли физкультурники мужской средней школы № 8 и команда девушек средней школы № 45.

Личное первенство среди женщин в беге на дистанциях в 5 и 8 километров завоевала представительница спортивной «Спартак» Колотовкина. Среди мужчин в беге на дистанциях в 10 и 18 километров победителем вышел представитель команды политехнического института Толмачев.

В соревнованиях по слалому первые места заняли представители этой же команды Витюкова и Сизых.

В соревнованиях по прыжкам с трамплина на первое место вышел член спортивного общества «Спартак» Шипалов, в состязаниях по вбеговому — представитель команды педагогического института Денизов.



Томский электромеханический завод имени В. В. Вахрушева. На снимке: стахановка-револьверщица крепленого участка второго цеха Валентина Юрина. В дни трудовой вахты в честь предстоящих выборов в Верховный Совет СССР она ежедневно выполняет нормы на 200—220 процентов. Фот. Ф. Житриневича.

Активнее участвовать в подъеме сельского хозяйства

Пленум ЦК КПСС пловыми профсоюзными организациями. Даже в близлежащем Асиновском районе есть клубы, которые плохо организуют работу на селе, а ведь культурные силы г. Томска могли бы оказать этим клубам большую помощь. Не является случайностью и то, что такие коллективы, как Томского отделения Всероссийского художественного фонда, областного драматического театра, обфилармонии, музыкального училища, в настоящее время фактически не участвуют в культурно-массовой работе на селе.

Выступивший на конференции председатель местного отделения Всероссийского художественного фонда тов. Горбатенко заявил, что коллектив отделения мог бы помочь в оформлении сельских клубов, организовать передвижную выставку картин, руководить кружками самодеятельных художников на селе, но «к нам за такой помощью никто не обращался».

Делегаты конференции дали резкий ответ «выжидательный» настроением представителя томских художников-профессионалов. Но факт остается фактом, что ни областного управления культуры, ни обком профсоюза еще не дошли в своей организаторской работе по оказанию помощи селу даже до ряда крупных коллективов.

Председатель Туганского райкома профсоюза работников культуры делегат тов. Кузнецов сказал, что областное управление культуры, обком профсоюза еще мало оказывают помощи культурным учреждениям села. В связи с этим тов. Кузнецов предлагает, чтобы руководители этих учреждений меньше посылали директив и указаний в районы, а больше бывали на местах сами и помогали там организовывать живое дело. Он выдвинул предложение, чтобы областное управление культуры рассмотрело вопрос о посылке в район на постоянную работу некоторых работников культурных учреждений г. Томска.

Мысль о том, что участие коллективов работников культурного фронта учреждений г. Томска в подъеме сельского хозяйства должно быть более широким, более активным и действенным, проходила красной нитью через выступления председателя профкома университета тов. Алексеева, начальника областного управления трудовых резервов тов. Ильина, заместителя директора политехнического института тов. Казачек и ряда других выступавших.

Конференция приняла резолюцию, в которой обязала все райкомы профсоюзов, профкомы и местные научные учреждения, учреждений искусств и другие устранить отмеченные на конференции недостатки.

Конференция призвала профсоюзный актив осерно развивать и направлять инициативу работников культуры на активное участие в выполнении постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

Конференция избрала делегатов на I съезд профсоюза работников культуры и межобластную профсоюзную конференцию.

Не база, а плохо организованный перевалочный пункт

Торговая база облпотребсоюза обслуживает всю систему потребительской кооперации области. Торговая база должна быть активным организатором торговли на селе. Однако дело организации отовой торговли здесь поставлено очень плохо.

Вся деятельность базы сведена к перевалке товаров, получаемых от иногородних поставщиков, на склады райпотребсоюзов. Не база, а перевалочный пункт. Она не оказывает помощи райпотребсоюзам и селу в организации торговли, не имеет с ними связи. За весь 1953 год ни один работник торговой базы не выезжал в районы. Директор базы тов. Краморов в заведующий торговым отделом тов. Волков не изучают спроса населения, систематически засылают в райпотребсоюзы и селу товар, не пользующийся спросом. Так, в Каргасокский райпотребсоюз против его согласия торговая база заслала большое количество резиновых сапог и подойников.

Договоры, заключенные с райпотребсоюзом, база выполняет плохо. За 1953 год райпотребсоюзы предъявили ей около 150 претензий за нарушение договоров. Однако ведомственный арбитр тов. Траченко и главный арбитр тов. Болбот в большинстве случаев не удовлетворяют законных претензий райпотребсоюзов и селу.

На торговой базе товары залеживаются. Например, 3.500 пар валенок, полученных от томской базы Главбувторг в декабре месяце, из-за безответственного отношения директора базы тов. Краморова пролежали на торговой базе более полутора месяца. Длительное время лежали на базе шапки-ушанки, которых не было в ряде районов. Заявки райпотребсоюзов на необходимые населению товары торговой базой выполняются с большим опозданием, как правило, после неоднократных напоминаний. База совершенно не занимается централизованными закупками товаров.

Обязательный ассортиментный минимум товаров не соблюдается, а пополнение недостающего ассортимента работниками базы не занимаются.

Из рук ву плохо поставлено хранение товаров. Многие товары лежат под открытым небом, на снегу. В складах — беспорядок. Нет ни одного теплого склада. Такие товары, как баяны, гармоника, пианино, балалайки, гитары, резиновая обувь, портятся от холода. База ежегодно несет большие убытки.

Разработка товаров на базе не организована. Принижена роль товароведов. Они чрепятены в экспедициях-перепищечков, а своей работой не занимаются. Поэтому есть случаи приемы от поставщиков и засылки в районы неброкачественных товаров, а также товаров только одного размера. Так, в Туганский район завезли резиновые сапоги только одного 44 размера, в Бакчарский райпотребсоюз — шапки одного размера. Летом 1953 года в районы области были отгружены большие партии неброкачественных футляров для электрофонарей и фотоаппаратов.

На базе не создано элементарных условий для отборки товаров представителями райпотребсоюзов и селу. Ни в одном складе нет выставки образцов товаров. Работники райпотребсоюзов вынуждены неделями ходить из склада в склад для того, чтобы найти нужные товары.

Тов. Краморов еще в 1952 году должен был организовать комнату образцов, но до сих пор не сделал этого. Такая постановка работы на торговой базе не дает возможности полно и своевременно удовлетворять запросы покупателей.

О положении дел на торговой базе хорошо известно правлению облпотребсоюза, но оно примирилось с этим недостатком и не требует от тов. Краморова улучшения работы.

А. ИВОНЦ.

# Активнее участвовать в подъеме сельского хозяйства

(Со II областной профсоюзной конференции работников культуры)

В декабре прошлого года в Томске состоялась первая областная конференция профсоюза работников культуры. Конференция рассмотрела вопросы о задачах работников культуры в связи с постановлением сентябрьского Пленума ЦК КПСС и приняла соответствующее решение. С тех пор прошло два с лишним месяца. Что сделано за это время? Как работники культуры области участвуют в выполнении тех задач, которые поставили партия и правительство в деле крупного подъема сельского хозяйства? Эти вопросы обсудила состоявшаяся на днях II областная конференция профсоюза работников культуры.

Докладчик, председатель обкома профсоюза тов. Зубков и выступившие в прениях отметили, что профсоюзные организации ряда учреждений Томска и области по инициативе областного управления культуры провели известную работу по организации шефства своих коллективов над колхозами и МТС, оказали практическую помощь сельским культурно-просветительным учреждениям. Так, например, Томский университет изготовил для Асиновской МТС некоторое механическое оборудование; проведено несколько консультаций по техническим вопросам. Ученые-биологи провели с агрономами МТС семинары, которые должны помочь в планировании агромероприятий и введении севооборотов. Подготовлены к печати брошюры, пропагандирующие достижения советской биологической и сельскохозяйственной науки. Колхозу «Путь к коммунизму» Томского района, передана библиотека и некоторое лабораторное оборудование для организуемого там Дома сельскохозяйственной культуры. В колхозе имени Ворошилова, Шегарского района, проведена работа по закладке плодово-ягодного сада, дана консультация по организации парникового хозяйства. Этому же колхозу передан станок для изготовления торфоперегнойных горшочков.

Томский Дом ученых организовал помощь сельским культурно-просветительным учреждениям. Для заведующих сельскими клубами и киноаппаратом Томского района организованы семинары. Занятия проходят по 2 дня ежемесячно и рассчитаны на 8 месяцев. Руководители кружков Дома ученых периодически выезжают в район оказывать помощь культурно-просветительным работникам на месте.

Ряд мероприятий осуществил политехнический институт и другие учреждения культуры г. Томска.

Однако, как отметил в своем выступлении делегат из Асиновского района тов. Пулин, обком профсоюза еще слабо организовал выполнение постановления первой областной конференции работников культуры. Опыт работы коллективов учреждений, оумевших хорошо организовать шефскую работу на селе, не популяризируется. Плохо организован контроль за выполнением постановления конференции о задачах работников культуры в связи с постановлением сентябрьского

Пленума ЦК КПСС пловыми профсоюзными организациями. Даже в близлежащем Асиновском районе есть клубы, которые плохо организуют работу на селе, а ведь культурные силы г. Томска могли бы оказать этим клубам большую помощь. Не является случайностью и то, что такие коллективы, как Томского отделения Всероссийского художественного фонда, областного драматического театра, обфилармонии, музыкального училища, в настоящее время фактически не участвуют в культурно-массовой работе на селе.

Выступивший на конференции председатель местного отделения Всероссийского художественного фонда тов. Горбатенко заявил, что коллектив отделения мог бы помочь в оформлении сельских клубов, организовать передвижную выставку картин, руководить кружками самодеятельных художников на селе, но «к нам за такой помощью никто не обращался».

Делегаты конференции дали резкий ответ «выжидательный» настроением представителя томских художников-профессионалов. Но факт остается фактом, что ни областного управления культуры, ни обком профсоюза еще не дошли в своей организаторской работе по оказанию помощи селу даже до ряда крупных коллективов.

Председатель Туганского райкома профсоюза работников культуры делегат тов. Кузнецов сказал, что областное управление культуры, обком профсоюза еще мало оказывают помощи культурным учреждениям села. В связи с этим тов. Кузнецов предлагает, чтобы руководители этих учреждений меньше посылали директив и указаний в районы, а больше бывали на местах сами и помогали там организовывать живое дело. Он выдвинул предложение, чтобы областное управление культуры рассмотрело вопрос о посылке в район на постоянную работу некоторых работников культурных учреждений г. Томска.

Мысль о том, что участие коллективов работников культурного фронта учреждений г. Томска в подъеме сельского хозяйства должно быть более широким, более активным и действенным, проходила красной нитью через выступления председателя профкома университета тов. Алексеева, начальника областного управления трудовых резервов тов. Ильина, заместителя директора политехнического института тов. Казачек и ряда других выступавших.

Конференция приняла резолюцию, в которой обязала все райкомы профсоюзов, профкомы и местные научные учреждения, учреждений искусств и другие устранить отмеченные на конференции недостатки.

Конференция призвала профсоюзный актив осерно развивать и направлять инициативу работников культуры на активное участие в выполнении постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

Конференция избрала делегатов на I съезд профсоюза работников культуры и межобластную профсоюзную конференцию.

По следам наших выступлений

«Не забываете об экономии средств»

Под таким заголовком в № 254 «Красное Знамя» была опубликована корреспонденция, в которой сообщалось, что руководители Туганского райпотребсоюза не заботятся об экономии средств. Только в 1953 году за простой вагонов было уплачено штрафов несколько тысяч рублей.

Заместитель председателя правления Томского облпотребсоюза тов. Болбот сообщил, что факты, изложенные в корреспонденции, верны. Районной конференцией уполномоченных пайщиков правления Туганского райпотребсоюза, как необеспечивающее руководство, перебрано. Главный бухгалтер с работы снят.

В. ЛИПАТОВ, Б. ЯРИН.

Областной смотр сельской художественной самодеятельности

Вчера в Томске в помещении областного драматического театра имени В. П. Чкалова показом оперетты Б. Александрова и М. Матвеева «Правая рука» в постановке коллектива Колпашевского Дома культуры открылся областной смотр сельской художественной самодеятельности.

В смотре участвует более пятисот исполнителей — певцов, чтецов, танцовщиков, музыкантов. Разнообразную и интересную программу представляют участники художественной самодеятельности Зырянского, Асиновского, Бакчарского и других районов. Коллектив Зырянского районного Дома культуры покажет в Томске музыкальный спектакль «Патака-патавка» украинского композитора Лисенко, коллектив Асиновского Дома культуры — спектакль «Платов Кречет» А. Корнейчука, коллектив Каргасокского Дома культуры — сатирическую комедию «Лампы в пещере» А. Макаенка.

На смотре широко представлена художественная самодеятельность сельских клубов. От Асиновского района выступят хоры коллективов Вороно-Пашенского и Ново-Кусовского сельских клубов, хор механизаторов Асиновской МТС, от Томского — коллективы Корниловского, Тихомировского сельских клубов, клуба Томской МТС, от Бакчарского — хор коллектива сельхозартели имени Хрущева, драматические кружки Тетеринского клуба и колхоза «Северное сияние», от Туганского — коллективы Семилужинского, Игатовского, Малиновского клубов, от З

### ЖИЛИЩНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО В АЛБАНИИ

ТИРАНА, 27 февраля. (ТАСС). В городах, рабочих поселках и в государственных сельских хозяйствах Албании строятся новые жилые дома для рабочих и служащих.

В столице, в районе новой Тираны, вырастают корпуса больших многоэтажных зданий. Заканчивается строительство четырех больших многоквартирных корпу-

сов и одного административного здания. В этом году трудящиеся столицы получат 500 благоустроенных квартир, или в два раза больше, чем в прошлом году.

На нефтепромыслах г. Сталина и Патоса, в шахтерских поселках Мемалия, Браба, Селница, Рубик и Бултизе будет построено 17,5 тысячи квадратных метров жилой площади.

### „Мы стали наемниками США в Индо-Китае и получаем от них пинки в Марокко и Тунисе...“

Проф. Бернар Лаверь о франко-американских отношениях

ПАРИЖ, 27 февраля. (ТАСС). В еженедельнике «Трибун де Насьон» опубликована статья профессора Бернара Лавьера о франко-американских отношениях. Автор пишет, что Соединенные Штаты не считаются с французскими интересами не только в Индо-Китае, но и в Северной Африке.

итого создается следующее положение: будущи союзниками американцев во Франции и предоставив им в Северной Африке территорию для складов и аэродромов, для их атомных бомбардировщиков, мы, французы, стали наемниками США в Индо-Китае и, выпивая до дна чашу позора, получаем от них пинки в Марокко и Тунисе...».

«Продолжая эту антифранцузскую политику, — пишет Лаверь, — Вашингтон разрешил марокканскому правительству — если не подтолкнул его к этому — организовать в Тетуане выступление марокканцев испанской зоны против султана Бен Арафа. Так как Вашингтон подписал военное соглашение с генералом Франко и посылает последнему миллионы долларов, то, само собой разумеется, что Джону Форстеру Даллесу было бы достаточно пошевелить пальцем, чтобы помешать Мадриду, а следовательно и марокканцам испанской зоны сесть беспомощно и замешательство в нашей собственной зоне...».

Лаверь требует, чтобы Франция как можно скорее отказалась от политики «бесчестия», т. е. от политики подчинения своих интересов западноевропейским притязаниям и чтобы Вашингтон обратился к французам как «к союзникам, а не как к подчиненным, если не скажут со слугами, что наблюдается в настоящее время».

«Наше правительство, — продолжает Лаверь, — должно до такой степени васальной зависимости, что вместо того, чтобы заявить Вашингтону, что Франция не позволит больше себя дурачить, оно, как видно, ограничилось просьбой в Вашингтоне об оказании «добрых услуг»... но Вашингтон ничего не ответил. В конечном

В заключение Лаверь пишет: «Неужели наши министры и депутаты ослеплены до такой степени, чтобы не видеть крайней непопулярности всех своих действий: рабского подчинения реакционной, милитаристской, а завтра вновь реваншистской Германии, такого же подчинения Америке, бесконечного продолжения индокитайской войны, столь же бесплодной, сколь и дорогостоящей?». Такая политика, подчеркивает Лаверь, может быть лишь источником «поражений и всенародного недовольства».

### Американская сторона нарушает соглашение о перемирии

ПЕКИН, 1 марта. (ТАСС). В сообщении корреспондента агентства Синьхуа из Касона говорится:

миллиона и большинство из угнанных желает вернуться на родину.

Однако американская сторона 18 февраля сообщила корейско-китайской стороне, что она готова отпустить лишь 70 перемещенных лиц корейско-китайской стороны. 27 февраля она сократила и эту цифру, заявив, что она готова вернуть лишь 38 человек.

27 февраля на заседании комитета по содействию возвращению перемещенных лиц представитель корейско-китайской стороны выразил решительный протест против попытки американской стороны задержать гражданских лиц, насильственно угнанных во время войны из Северной Кореи американскими оккупантами. В заявлении представителя корейско-китайской стороны было подчеркнуто, что эта попытка американцев является вопиющим нарушением соглашения о перемирии.

Представитель корейско-китайской стороны указал, что этот факт полностью разоблачает американскую политику насильственного задержания перемещенных лиц. Корейско-китайская сторона потребовала, чтобы американцы выполнили параграф 59 соглашения о перемирии и вернули в Северную Корею всех насильно угнанных людей.

Американцы признают, что число насильственно угнанных гражданских лиц из Северной Кореи составляет полтора

### Против планов создания «европейского оборонительного сообщества»

Демонстрации протеста в Западном Берлине

БЕРЛИН, 27 февраля. (ТАСС). Как сообщает газета «Нейес Дейчланд», 26 февраля в Западном Берлине состоялась демонстрация протеста против дебатов в боннском бундестаге по военным вопросам и против повышения цен на продукты питания в Западном Берлине.

рилось: «Не европейское оборонительное сообщество, а мирный договор!».

В демонстрации протеста против военной политики Аденрауэра и против роста цен приняли участие также рабочие и безработные района Веддинг (французский сектор).

Жители английского сектора Берлина несли плакаты с надписями: «Долой европейское оборонительное сообщество!», «Долой Аденрауэра!». Демонстранты распространяли листовки, в которых гово-

Демонстрация протеста против «европейского оборонительного сообщества», против плана введения воинской повинности и повышения цен состоялась, кроме того, в районе Темпельгоф (американский сектор Берлина).

### Германский милитаризм и угроза аншлюсса для Австрии

ВЕНА, 1 марта. (ТАСС). Газета «Эстеррейхские фольксшитиме» опубликовала статью генерального секретаря компартии Австрии Фюрнберга об угрозе нового аншлюсса со стороны германского милитаризма.

отношениях присоединить Австрию к Западной Германии. Они хотят создать «католическую империю» под руководством Аденрауэра, чтобы затем снова начать осуществление пресловутого лозунга «дранг нах остэн» — агрессия на Восток.

Вскоре после Берлинского совещания министров иностранных дел четырех держав, говорится в статье, боннский парламент принял решение о введении всеобщей воинской повинности. Магнаты Рура подготовили все для того, чтобы вновь начать производство вооружения. Гитлеровские генералы уже готовы взять в свои руки командование. Стартом должно явиться заключение договора о «европейской армии».

Среди руководства социалистической партии Австрии также имеются лица, стремящиеся к новому аншлюссу. В руках бывших фашистских журналистов находятся важные провинциальные газеты этой партии, на страницах которых ведется пангерманская пропаганда. Некоторые члены правления социалистической партии идут по этому же пути.

Германский милитаризм возрождается под новой вывеской. Новое название необходимо для того, чтобы обмануть немецкий народ и другие народы Европы. Фюрнбергер подчеркивает, что смысл создания «европейской армии» заключается в возрождении старого германского милитаризма с его прежней целью — войной.

Все правление этой партии поддерживает американский авантюристический план создания «европейской армии», означющий восстановление германской фашистской армии под другим названием.

Отвечая рост во всех странах движение против «европейской армии», автор статьи продолжает:

Перед 1938 годом, пишет в заключение Фюрнбергер, социалистическая партия выступала против германского фашизма. Вместе с коммунистами она заявляла: фашизм — это аншлюсс и война. Сегодня «европейская армия» означает аншлюсс и войну, но руководство США поддерживает эту политику американцев. Берлинское совещание показало еще раз, что Советский Союз защищает мир, защищает Австрию от новой опасности аншлюсса. Политика же австрийского правительства создает угрозу безопасности нашей страны: она направлена против мира и против интересов народа. Эта политика должна быть изменена. Нам нужна не поддержка американских планов, направленных на возрождение германского милитаризма в форме «европейской армии», а решительный и непоколебимый нейтралитет. Только такой путь ведет к обеспечению мира и независимости Австрии.

В Австрии открыто и тайно действуют силы, стремящиеся продолжить путь новому германскому милитаризму. Это находит свое выражение в открытых выступлениях «союза независимых», в солдатских встречах, в военной и антисоветской пропаганде. Выходом из этого направления являются определенные группы в обеих правительственных партиях.

В австрийской «народной» партии все большее влияние приобретают круги, которые стремятся сначала в экономическом, а затем в военном и политическом

### События в Сирии

ПАРИЖ, 27 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Франс Пресс, один из руководителей восставших войск Фейсал Атас обратился по радио к бронетанковым и моторизованным частям с призывом присоединиться к повстанцам, чтобы избежать кровопролития. Радиостанция Алеппо передала, что командующий военным округом Кунейтра присоединился к восставшим.

ЛОНДОН, 27 февраля. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Бейрута, радиостанция г. Алеппо сообщила, что начальник генерального штаба сирийской армии генерал Шукейр арестован руководителями восстания, которые два дня назад свергли Шисекли.

В Дамаске сегодня состоялась демонстрация, участники которой требовали роспуска парламента.

ЛОНДОН, 27 февраля. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Рейтер Шисекли вылетел сегодня из Бейрута в столицу Саудовской Аравии — Эр-Рияд.

Радио Алеппо передало, что военновоздушные силы Сирии присоединились к повстанцам. Сообщается, что на внеочередном заседании палаты депутатов Сирии было принято решение о роспуске парламента.

БЕИРУТ, 27 февраля. (ТАСС). Положение в Сирии остается напряженным. Вечером 26 февраля радио Халеба передало, что командование восставшими войсками северного, восточного, западного и центрального военных округов не признает никаких заявлений, исходящих из Дамаска.

БЕИРУТ, 27 февраля. (ТАСС). Положение в Сирии остается напряженным. Вечером 26 февраля радио Халеба передало, что командование восставшими войсками северного, восточного, западного и центрального военных округов не признает никаких заявлений, исходящих из Дамаска.

Одновременно публикуется сообщение о роспуске сирийского парламента, избранного осенью 1953 года.

Как сообщают ливанские газеты, Сирия фактически расчленена сейчас на две части. Генеральный штаб во главе с начальником генштаба Шукейром поддерживает избранного парламентом временного президента республики Маамуна Кабери, в то время как войска в северных и центральных районах Сирии отказываются признать преэминка Шисекли.

В коммюнике о результатах совещания Шукейра с лидерами политических партий указывается, что достигнуто соглашение о сформировании правительства «национальной коалиции», которое проведет парламентские выборы на основе конституции 1950 года. В коммюнике также отмечается, что «армия отдает себя в распоряжение президента Хашима Атаса и законного правительства».

Газета «Телеграф» сообщает, что командование восставшими войсками направило Кабери ультиматум с требованием немедленно уйти в отставку и распустил парламент. Газета указывает, что 26 февраля в Хомсе, в доме бывшего президента Сирии Атаса, состоялся совещание ряда политических деятелей Сирии.

Таким образом, за пять дней соревнования первое место заняла первая команда СССР, набравшая 6 очков. На 24 схватках, проведенных этой командой, было только одно поражение и то засчитанное из-за неясной борьбы. На втором месте Венгрия — 6 очков (из 24 схваток 20 побед и 4 поражения). На третьем месте — вторая команда СССР — 4 очка, на четвертом месте — команда Болгарии — 2 очка, на 5-м месте — команда Чехословакии (5 побед и 27 поражений).

Как указывает газета «Аль-Хайят», участники этого совещания решили с согласия командования восставшими войсками придерживаться требования об отмене конституции и о создании правительства на «новой основе».

Как сообщает печать и бейрутское радио, в течение всего дня до поздней ночи 27 февраля в Дамаске происходили крупные демонстрации. Демонстранты совершили нападения на здания муниципалитета, управления военной полиции, радиостанции и ворвались в здание парламента, потребовав его роспуска. У здания радиостанции и в других местах произошли столкновения между демонстрантами и полицией. Имеются раненые.

Ливанская печать помещает комментарий иностранной печати по поводу событий в Сирии. Эти комментарии сводятся к тому, что развитие событий в Сирии направлено на осуществление английского проекта создания так называемого «благородного полумира», в состав которого должны войти Ирак, Сирия и Трансформация. Это объединение по замыслу его сторонников должно находиться под влиянием Англии.

Генеральный штаб сирийской армии ввел в Дамаске комендантский час с 20 часов до 5 часов утра.

Как сообщило бейрутское радио, Хашим Атаса приступил к консультациям в целях сформирования нового временного правительства Сирии.

Как сообщило бейрутское радио, Хашим Атаса приступил к консультациям в целях сформирования нового временного правительства Сирии.

### На международном шахматном турнире в Бухаресте

БУХАРЕСТ, 27 февраля. (ТАСС). Вчера на международном шахматном турнире состоялась вторая тур. В партии Филипп (Чехословакия) — О'Келли (Бельгия) на 23-м ходу противники согласились на ничью.

Партии Паоли (Италия) — Пахман (Чехословакия) и Вейд (Новая Зеландия) — Слива (Польша) отложены с преимуществом у Пахмана и Сливы.

С большим подъемом провел встречу с Ш. Сабо (Румыния) советский мастер Борчной. Пожертвовав две легкие фигуры за ладью, он создал неотразимую угрозу мата и выиграл партию на 30-м ходу.

БУХАРЕСТ, 28 февраля. (ТАСС). Вчера на международном шахматном турнире в Бухаресте состоялось доигрывание некогда отложенных партий. Не возобновляя игры, Нежметдинов (СССР) и Борчной (СССР) согласились на ничью, Балэна (Румыния) сдался Нежметдинову, а Шандор (Венгрия) — Филиппу (Чехословакия). В партии О'Келли (Бельгия) — Балэна был зафиксирован ничья.

Уверенно играл Холмов с Троянеску (Румыния). Советский мастер развернул активное наступление на ферзевом фланге. Выиграв качество, он реализовал свое материальное преимущество и добился победы на 45-м ходу.

Пахман (Чехословакия) отложил вчера партию против Паоли (Италия) в выгодном для себя положении. Однако сегодня при доигрывании он допустил ошибку и вынужден был согласиться на ничью.

Шандор (Венгрия) выиграл у Войкулеску (Румыния).

Вейд (Новая Зеландия) выиграл у Паоли, но потерпел поражение от Сливы (Польша).

Остро протекала партия Фурман (СССР) — Чоколя (Румыния). В сильном дебюте Фурман проиграл три пешки. Партия отложена.

Фурман (СССР) проиграл Чоколя (Румыния) и сдался ничью в партии с Ш. Сабо (Румыния).

Партия Штальберг (Швеция) — Клягер (Венгрия) закончилась победой венгерского мастера.

После двух туров по полтора очка набрали Борчной, Холмов, Нежметдинов, Пахман, Филипп и Клягер.

### Международные товарищеские соревнования по вольной борьбе в Будапеште

БУДАПЕШТ, 27 февраля. (ТАСС). 25 февраля на международных товарищеских соревнованиях по вольной борьбе команда Венгрии встретилась с борцами Чехословакии и одержала победу со счетом 8:0.

СССР, набравшая 6 очков. На 24 схватках, проведенных этой командой, было только одно поражение и то засчитанное из-за неясной борьбы. На втором месте Венгрия — 6 очков (из 24 схваток 20 побед и 4 поражения). На третьем месте — вторая команда СССР — 4 очка, на четвертом месте — команда Болгарии — 2 очка, на 5-м месте — команда Чехословакии (5 побед и 27 поражений).

Затем состоялась встреча борцов второй команды СССР с командой Болгарии, окончившаяся победой советской команды со счетом 6:2.

Таким образом, за пять дней соревнования первое место заняла первая команда СССР, набравшая 6 очков. На 24 схватках, проведенных этой командой, было только одно поражение и то засчитанное из-за неясной борьбы. На втором месте Венгрия — 6 очков (из 24 схваток 20 побед и 4 поражения). На третьем месте — вторая команда СССР — 4 очка, на четвертом месте — команда Болгарии — 2 очка, на 5-м месте — команда Чехословакии (5 побед и 27 поражений).

Таким образом, за пять дней соревнования первое место заняла первая команда СССР, набравшая 6 очков. На 24 схватках, проведенных этой командой, было только одно поражение и то засчитанное из-за неясной борьбы. На втором месте Венгрия — 6 очков (из 24 схваток 20 побед и 4 поражения). На третьем месте — вторая команда СССР — 4 очка, на четвертом месте — команда Болгарии — 2 очка, на 5-м месте — команда Чехословакии (5 побед и 27 поражений).

### К пребыванию советских пловцов в Швеции

СТОКГОЛЬМ, 27 февраля. (ТАСС). Вчера в Хельсингборге состоялась встреча советских и шведских пловцов. Замечательного успеха добился В. Мартынич, проплывший 200 метров стилем баттерфляй за 2 мин. 32,2 сек. и установивший новый всесоюзный рекорд.

показав время 1 мин. 07,4 сек. В заплыве на 100 метров стилем брасс лучшее время показал В. Миняшкин — 1 мин. 11,2 сек. В. Соловьев завоевал первое место в заплыве на 100 метров на спине со временем 1 мин. 07,3 сек. Советские пловцы одержали победу в комбинированном заплыве 4x100 метров вольным стилем, показав время 3 мин. 52,0 сек.

Советские пловцы одержали также победы по большинству других дистанций. П. Скрипиченко занял первое место в заплыве на 100 метров стилем баттерфляй,

В заплыве на дистанцию 100 метров вольным стилем первое место занял шведский пловец Ларссон.

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

### ТЕАТР

Областной драматический театр имени В. П. Чкалова  
2 марта — «Ермаковы лебеди».  
3 марта — «Три сестры».  
4 марта — «Ермаковы лебеди».  
Начало дневных спектаклей в 12 часов, вечерних в 7 часов 30 минут.

### КИНО

Кинотеатр имени М. Горького, 2 марта — «Тени». Сеансы: 12, 2-20, 4-40, 6-40, 8-50, 11.  
Кинотеатр имени И. Черных, 2 марта. Большой зал. — «Свадьба Кречинского». Сеансы: 12-30, 3-45, 7, 10-15. Малый зал. — «У истоков жизни». Начало в 11 часов дня.

2 марта, в 7 часов вечера, в областном лектории состоится лекция на тему: «Отчего болеют дети». Читает кандидат медицинских наук, доцент А. Ф. Смышляева. После лекции — кинофильм.

ТОМСКАЯ АВТОБАЗА производит набор на курсы шоферов и автолесарей с отрывом от производства. Обращаться: Татарский переулок, 23, отдел кадров. 3-1

Доводится до всеобщего сведения, что Томское отделение Главлитомснаб переименовано в Томское отделение Главпродснаб. Все постановления принимаются до 11 марта 1954 года.

Здесь же срочно требуется старший бухгалтер на самостоятельный баланс. Обращаться: г. Томск, улица Набережная р. Ушайки, 8. 2-1

ТРЕБУЮТСЯ КОМНАТЫ для слушателей 2-месячных курсов повышения квалификации инженерно-технических работников Министерства угольной промышленности. Обращаться: г. Томск, улица Советская, 82, деканат высших инженерных курсов. 3-3

Томской психоневрологической больницы требуются: плотники, штукатуры, кровельщики и стекольщики. Оплата труда сдельная. Обращаться в отдел кадров больницы, коммунатор 35-83. 3-1

Управлению Главвторчермета требуется на постоянную работу чертёжник-сметчик. Обращаться: г. Томск, улица Красного пожарника, 14. 2-1

Требуется главный бухгалтер для работы в коммунальном предприятии. Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 38, комната 38, горкомхоз. 2-1

Требуются: инженеры-дорожники, инженер-экономист и геолог. Обращаться: г. Томск, переулок Батенькова, 3, комната 20. 3-3

Махорочной фабрике срочно требуются на постоянную работу: нормировщик, начальник паросилового хозяйства, автолесаря. Обращаться: г. Томск, переулок 1905 года, 14. 2-2

справок (круглые сутки) — 42-42 редактора — 37-37 зам редактора — 37-70 ответ секретаря — 31-19, секретариата — 42-40, отделов партийной жизни — 37-77 в 42-44, пропаганды — 47-45, вузов, школ и культуры — 42-48, бухгалтерии в отдела объявлений — 37-36, стенографистки — 33-94, директора типографии — 37-72.

ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ЗАЙМЫ СПОСОБСТВУЮТ  
ВЫПОЛНЕНИЮ ПЯТОГО ПЯТИЛЕТНЕГО  
ПЛАНА РАЗВИТИЯ СССР

14  
МАРТА  
1954  
ГОДА

СОСТОИТСЯ  
В ГОРОДЕ ТОМСКЕ  
СЕВЯТЫЙ  
ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ  
ЧЕТВЕРТОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ЗАЙМА  
ВОССТАНОВЛЕНИЯ И РАЗВИТИЯ  
НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР

В ТИРАЖЕ БУДЕТ РАЗЫГРАНО 2.087.250 ВЫИГРЫШЕЙ  
НА СУММУ 558.938.800 РУБЛЕЙ.